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Цель: включение творческого правополушарного режима работы мозга через технику экспресс- рисования и закрепление приёмов, позволяющих осознанно включать и длительно удерживать состояние вдохновения.

Задачи: 

Обучающие: 

совершенствовать умения ориентироваться в задании, в последовательном выполнении рисунка; 

Развивающие: 
улучшить зрительно-двигательную координацию путем развития у детей умения писать кистью, пользуясь разными приёмами: широкими и плавными мазками, концом кисти, методом «тычка». 

Воспитательные: 

воспитывать эмоциональную отзывчивость и мотивацию к занятиям изобразительной деятельностью путем применения арт-терапии. 
Приоритетное направление:

 художественно-эстетическое развитие (рисование)

Методы и приемы: 

эмоциональный настрой – использование музыкальных произведений;

практические – упражнения, игра

словесные  – рассказы, беседы, художественное слово, педагогическая драматизация,

вопросы, объяснение, пояснение, педагогическая оценка.

наглядные – наблюдения, рассматривание, показ образца, показ способов выполнения.

Все методы используются в комплексе.

Предварительная работа: 

· беседа о живописи, о жанрах живописи.

Материалы и оборудование: 

Для педагога:

мультимедийный проектор, ноутбук, экран, презентация, краски, кисти, губка, салфетки, листы бумаги (формата А4), малярный скотч.
Для детей: 

раздаточный материал (на каждого ребенка): гуашь, кисти,  губка, емкость для воды,  листы бумаги (формата А4), закрепленные по периметру малярным скотчем к основе, салфетки бумажные, салфетки влажные.

Место проведения: групповая комната

Форма проведения: подгрупповая
Ход ОД:

Дети находятся на стульчиках перед экраном.

Педагог:  - Здравствуйте, ребята.  Посмотрите, пожалуйста, на экран. Человек, какой профессии на нем появился?(Изображение капитана)

- Как вы догадались, что это капитан? Что вам об этом подсказало?
 (Ответы детей)
Педагог:   На каком виде транспорта работает человек этой профессии?

(Ответы детей)
 Педагог:  Давайте мы с вами вспомним, какой транспорт относится к водному? 
(Ответы детей)

Педагог:   Наш капитан ходит на парусном фрегате.

- Подскажите мне пожалуйста, что необходимо, для того чтобы данное судно начало двигаться? Какие условия нужно соблюсти? (человек, топливо, море)

(Ответы детей)

Педагог:   Капитан на месте, корабль тоже. Чего недостает? 

 (Ответы детей)
Педагог:   Правильно, моря!

- Где же мы его можем взять в нашем лесном краю? Как мы, можем помочь, капитану и кораблю отправится в плаванье?
(Ответы детей)

Педагог: Конечно же, нарисовать?

- А как называется профессия людей, которые пишут картины? (художник)

(Ответы детей)  
Педагог:   Оказывается художники, которые пишут море, называются - маринисты. В России таких художников не очень много. Самые, известные - Иван Айвазовский и Алексей Боголюбов.

Давайте полюбуемся их морскими пейзажами и для себя отметим цвета, линии, которые они использовали для изображения моря. (показ слайдов с репродукциями)  

- Какие основные цвета вы увидели?

(Ответы детей) 

- Запомните их! 
Педагог просит детей пройти в круг.
  Педагог:   Ребята, мы с вами говорили, что каждый художник немножко волшебник, которому удается оживить на листе бумаги картинки из окружающего его мира или воображения. Так вот, сегодня мы с вами будем такими художниками. И не просто художниками, а художниками маринистами. Я вас научу одному секретному способу, с помощью которого можно быстро и легко нарисовать море.
-Вы же любите секреты? Вы готовы его узнать? И кто знает, может быть нам, даже удастся отправить нашего капитана в плаванье.
-Тогда превращаемся в художников - моренистов!

Произносим волшебные слова: "Раз, два, три! Волшебство произойди!"

Дети проходят за столы.
Педагог:   Прежде чем рисовать, давайте мы с вами рассмотрим материалы, которые нам понадобятся в работе. 
(Дети перечисляют материалы) 
А теперь давайте приступим к нашему секретному рисованию. 

Напоминаю, что во время нашего секретного рисования разговаривать запрещается. 

Прошу вас выполнять то, что я буду показывать и не отвлекаться. 
Итак, начнем.

Воспитатель показывает и комментирует каждый этап работы.

Педагог: Перед вами лист бумаги, закрепленный малярным скотчем к основе. 

Во время рисования можно и даже нужно выходить за края. Берем самую губку. 

Нам потребуется белый цвет. 

Сначала слегка смачиваем водой губку, быстро закрашиваем весь наш лист белой краской большими горизонтальными мазками - слева направо и справа налево. 

Теперь набираем на кисть краску и ставим большие кляксы –  в самом верху листа, вспомните основные цвета на картинах художников…

Одним цветом, затем другим, третьим. Здесь нужно делать это быстро и не задумываясь, пусть рука сама выбирает цвета, именно рука, а не голова. Совсем не обязательно делать именно такой как у меня. 
Как видите, ничего сложного. 

А теперь начинаем волшебство: берем губку с остатками  белого цвета и начинаем вести ее поверх наших пятнышек.
Так мы смело, быстро и с удовольствием закрашиваем всю поверхность листа, смешиваем,  наблюдая, как из наших трех-четырех цветов получаются сотни оттенков.
Важно  делать это быстро. Не останавливаться на краю и не бояться выходить за рамки листа, для этого у нас листы закреплены на большем листе бумаги,  по которой мы можем спокойно рисовать дальше, несмотря на то, что лист закончился.
Таким образом, у каждого из нас получился  свой фон. 

Результат может быть непредсказуем!

Промойте кисть, промокните ее салфеткой. 

Педагог: А теперь переходим к следующему этапу работы. 

Губкой снова  наберите белую гуашь.

Нарисуйте белые барашки на волнах и облака, примакивая губку к бумаге. 

Воспитатель показывает и комментирует каждый этап работы.

Педагог: Теперь возьмите на кисть синий  цвет.

"Тычками", рисуем в углу листа тень от острова.

Промойте кисть, промокните ее салфеткой.
Педагог: наберите черного цвета на кисть и на линии горизонта нарисуйте маленький квадратик. Это будет корма, уплывающего корабля.

 Промойте кисть, промокните ее салфеткой.
А теперь белым цветом методом "тычка" рисуем несколько точек над кормой - это паруса корабля. 

Возьмите тонкую кисть и подумайте, может вы, добавите на своих пейзажах какую-то деталь?

Мне например хочется добавить птиц парящих над морем. Пусть это будут чайки.

А теперь, ребята, отложите кисти в стороны, посмотрите на ваши замечательные работы и скажите, что мы с вами рисовали? Почему?

(Ответы детей) Это пейзаж. Потому, что мы изображали природу.

Педагог: Правильно. Мы рисовали морской пейзаж. Посмотрите еще раз на ваши работы. Мы рисовали все вместе, все делали одинаково, а получилось у всех по-разному. Такие разные - очень красивые пейзажи. 
Рефлексия.
Воспитатель проводит презентацию детских работ.
- У нас получились прекрасные рисунки. Вы настоящие художники! Все знаменитые художники подписывают свои работы. Вы тоже можете поставить свою подпись в правом нижнем углу работы. Молодцы, ребята!

-А теперь нам пора превращаться из художников опять в детей,

Дети встают в круг.
Произносим волшебные слова: "Раз, два, три! Волшебство произойди!"

Ну вот, вы  снова дети!

Как вы думаете, удалось нам с вами отправить капитана в плавание. 

Присаживайтесь, сейчас увидим! (показ слайдов)
Вот наш пейзаж, а вот и фрегат. Посмотрите в подзорную трубу, вдруг капитан прощается с вами. До свидания, капитан! 

А нам, пора убрать наши рабочие места.
